

消除事故隐患 歼灭十类违章 筑牢安全防线

公司部署“安全生产月”活动

本报讯(记者 薛华)每年6月份是全国“安全生产月”,为落实国务院安委办、应急管理部《关于开展2020年全国“安全生产月”和“安全生产万里行”活动的通知》和省市有关通知精神,推动安全生产专项整治三年行动排查整治工作顺利开展,公司下发通知在全公司范围内开展“安全生产月”活动。

今年全国“安全生产月”活动的主题是,消除事故隐患,筑牢安全防线。太钢的活动主题是,消除事故隐患,歼灭十类违章,筑牢安全防线。

公司要求,今年的“安全生产月”活动要重点从五个方面深入开展。深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述。各单位要组织中心组专题学习和分层次全员学习,同时,组织开展相关培训。安全生产管理部组织线上专项答题活动,干部职工100%参与。公司内网、微信公众平台等载体要开展全方位、多角度、立体化解读。各单位在修订完善岗位《安全生产、职业病防治责任制》过程中,要把习近平总书记关于安全生产的重要论述体现在责任制中,同时开展“知责履责、失职追责”无事故竞赛活动。

扎实推进“排查整治进行时”专题活动。安全生产管理部牵头制定《安全生产专项整治三

年行动实施方案》,相关专业部门要完善事故隐患排查治理责任体系、标准体系,分专业推进矿山、生产运输、装备、能源环保、工程及消防、交通、民爆、地质灾害、高温熔融金属冶炼、金属压延轧制、危险化学品、煤气(工业气体)等领域的隐患排查治理。加强检修工程和技改工程现场安全管控。各单位要发动职工开展“事故隐患随手拍”“隐患排查显微镜”等活动,同时对重点场所、关键环节风险隐患进行全面深入排查整治。

有针对性开展“三反”歼灭战专项行动。各单位、各承包方、各项目经理部重点歼灭公司确定的十类直观性、习惯性、重复性违章行为,加大监督检查力度,严肃惩处违章人员,加快消除陋习。同时结合本单位实际确定3至5项数量多或危险性大的违章行为重点进行歼灭。对不知责、不履责的典型和红线违章、严重违章、违章记分较高的典型,进行曝光并严肃惩处。

开展形式多样的主题宣传活动。机关党委在公司宣传橱窗张贴安全生产宣传画;《太钢日报》和太钢电视台开辟专栏,宣传报道公司及各单位“安全生产月”活动开展情况;施工现场要悬挂张贴安全月主题标语、条幅、挂图等;保卫部组织职工观看交通事

故警示教育片,开展交通安全宣誓、承诺等活动;食堂、职工生活区、通勤车等公共区域要悬挂安全主题标语、挂图、宣传条幅等;各单位要利用电子显示屏、宣传栏、微信等载体进行广泛宣传。

组织丰富多彩的安全文化活动。要继续开展主题演讲、安全诗文、格言警句、漫画、微视频、青工“反违章”承诺践诺、“青工身边无违章、无隐患”竞赛、“安全知识”征集答题等安全文化活动;组织编写并发放《居家安全手册》《预防手部伤害图文手册》;组织安全管理人员参加“网上闯关”学习活动;组织参与全国“安全生产大家谈”云课堂系列活动和安全生产“公开课”“微课堂”“公益讲座”等线上活动;开展“全国安全宣传咨询日”活动,参加线上“公众开放日”、安全体验馆360度全景示范展示、安全打榜直播答题等活动。

公司要求,各单位要把“安全生产月”活动作为营造安全氛围、提升安全理念、强化知责履责、推动重点安全工作落实的重要载体,以贴近基层、贴近现场、贴近职工、贴近实际为导向,紧密结合安全生产风险特点,聚焦难点和薄弱环节,精心策划,精细组织。各单位领导要带头参与,深入指导,确保“安全生产月”活动取得实效,推动“零”事故目标实现。

本报讯(通讯员 郭艳华)近日,省人社厅下发《关于同意太原钢铁(集团)有限公司开展职业技能等级认定试点工作的函》,公司成为山西省首批职业技能等级认定试点企业,标志着职业技能等级认定工作步入新的阶段,跨入一个新的发展时期。

公司之前的职业技能鉴定工作,都是根据省里和冶金行业职业技能鉴定的相关要求开展,最后认定的资格必须经省里或冶金行业技能鉴定机构批准,资格证书也由省里或冶金行业技能鉴定机构颁发。公司成为山西省首批职业技能等级认定试点企业以后,即可依据国家职业技能标准或行业、企业规范自主开展职业技能等级认定工作。

我公司申报获批可认定的工种共176个,其中129个工种有国家职业技能标准或行业规范,另外47个工种需要编制太钢职业技能等级规范,并以此作为职业技能等级认定培训、评价的依据,同时也解决了这47个工种以前因为没有国家职业技能标准或行业规范而不能开展职业技能鉴定工作的问题。

公司获批山西省首批职业技能等级认定试点企业后,迅速成立了太钢职业技能等级规范编制领导小组,负责协调编制过程中存在的问题、审定和发布职业技能等级规范。领导小组下设工作组,负责制定职业技能等级规范编制工作计划,统一组织协调、进度控制、质量把关、网上信息传送等工作。各相关单位也成立了由单位正职、主管领导等组成的编制工作领导小组,成立了由长期从事本职业专业技术工作、熟悉该工种作业内容人员组成的编制工作组。

为了使规范编制工作能保质保量完成,公司组织各规范编制单位对相关工作人员进行了编前培训。根据职业技能等级规范编制进度安排,第一阶段的职业调查和职业分析工作已全部高质量完成,目前各职业技能等级规范初稿进入收尾阶段。

太钢成为我省首批职业技能等级认定试点企业



5月28日,省国资委举办学习贯彻党的十九届四中全会精神线上直播宣讲报告会,邀请省委党校科学社会主义教研部教授陈辉做专场辅导报告。宣讲报告会上,陈辉结合省国资系统实际,从一个重要决定、一个重要判断、一个总体目标等三个角度,对《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》提出的总体要求、总体目标和重点任务进行了详细解读,阐明了坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大意义。宣讲报告通过在全面打赢新冠肺炎疫情防控的人民战争、总体战、阻击战中所体现出的中国特色社会主义制度和中国特色社会主义制度的显著优势等实例,引导广大干部职工增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实把学习贯彻的成果转化为国资国企高质量发展强大动力。

按照统一安排,公司各单位积极组织收听收看,广大干部职工表示,要把学习全会精神与贯彻落实习近平总书记视察山西视察太钢重要讲话重要指示结合起来,与当前各项重点工作结合起来,再接再厉,勇攀高峰,为太钢高质量发展转型发展贡献力量。张彩锋 杜洁 刘宝宝 摄